

## **Делегация Русской Православной Церкви** встретилась с Эфиопским Патриархом



Служба коммуникации ОВЦС, 30.09.2024. 24 сентября в Патриаршей резиденции Эфиопской Церкви в Аддис-Абебе состоялась встреча Святейшего Патриарха Эфиопского Абуны Матфия I с членами Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Эфиопской Церковью, заседание которой проходило в Эфиопии 23 – 25 сентября.

Со стороны Русской Православной Церкви во встрече приняли участие: секретарь Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов) – секретарь Комиссии; настоятельница Марфо-Мариинской обители милосердия игумения Елисавета (Позднякова); заместитель председателя Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ В.В. Кипшидзе; сотрудник ОВЦС Д.Э. Аракелян.

С эфиопской стороны во встрече также участвовали: управляющий делами Эфиопской Церкви

архиепископ Бахр-Дара и Северного Годжама Абуна Абрахам; ректор Свято-Троицкого богословского университета в Аддис-Абебе архиепископ Южного Омо Абуна Филипос – сопредседатель Комиссии; заместитель управляющего делами Эфиопской Церкви священник Элиас Абрха.

Приветствуя делегацию Русской Православной Церкви, Святейший Патриарх Абуна Матфий просил передать братские благопожелания Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу, встреча с которым в Москве в мае 2018 года, по мнению Его Святейшества, вывела взаимодействие между двумя Церквами на нынешний высокий уровень. Одним из проявлений этого является деятельность Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Эфиопской Церковью. Святейший Патриарх Абуна Матфий подчеркнул «исторический характер дружеских отношений между нашими Церквами и народами», выразив удовлетворение тем, как они развиваются сегодня.

Иеромонах Стефан (Игумнов) передал Предстоятелю Эфиопской Церкви приветствия Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и председателя Отдела внешних церковных связей митрополита Волоколамского Антония, поблагодарив от имени делегации за оказанное гостеприимство и за личное внимание к вопросам двустороннего диалога.

Стороны подчеркнули общую приверженность Русской Православной Церкви и Эфиопской Церкви защите христианских нравственных ценностей и важность совместной поддержки христиан в тех регионах, где они подвергаются гонениям.

Члены делегации Русской Православной Церкви рассказали о тяжелом положении православных верующих на Украине, в том числе в контексте принятия закона о запрете деятельности Украинской Православной Церкви. Патриарх Абуна Матфий заявил о солидарности Эфиопской Церкви с гонимыми украинскими православными братьями и сестрами и о неизменности поддержки Русской Православной Церкви со стороны Эфиопской Церкви.

Далее архиепископ Южного Омо Абуна Филиппос и иеромонах Стефан (Игумнов) изложили вопросы, касающиеся деятельности Комиссии по двустороннему диалогу.

Игумения Елисавета (Позднякова) обратила внимание на «важность развития монашеских обменов», которые могут принести добрые плоды ввиду «близости аскетических традиций наших Церквей».

Заместитель председателя Синодального отдела по взаимодействию Церкви с обществом и СМИ В.В. Кипшидзе рассказал о предлагаемых совместных церковных проектах в медиасфере,

направленных на усиление голоса традиционных христианских Церквей в мире.

По окончании встречи ее участники дали интервью эфиопским церковным и светским СМИ.

Источник: https://mospat.ru/ru/news/92300/